

【以案警示】

# 贫寒家境跃龙门 贪利蜕变堕深渊

在金钱的诱惑下，我没能坚守住原则和底线，变得腐化堕落，违反了党纪国法。我对不起组织，对不起亲人，对不起家庭，现在后悔至极！这是张家界市中医院原党委委员、副院长孟永红在忏悔书中的反省自白。

2017年4月，张家界市中医院党委委员、副院长孟永红涉嫌严重违纪，被永定区纪委立案审查。2017年6月，孟永红因违反廉洁纪律，收受可能影响公正执行公务的礼金、红包，违反国家法律法规，与他人合伙私分购物卡返点，利用职务便利，在市中医院部分工程项目及配套项目建设中为他人谋取私利等问题被“双开”。

## 贫寒家境跃龙门

孟永红，又名孟鹰，1972年9月23日出生于武陵源区一个偏远的小山村，生下他时母亲已47岁，8岁时母亲过世，年迈体弱的父亲无力抚养，全靠三个姐姐含辛茹苦帮助父母拉扯大，送他读书。

贫寒知疾苦，孟永红从小比较懂事，学习刻苦上进。初中毕业后以优异成绩考进湘西州吉首卫校。1991年7月圆满完成学业，被分配到张家界中医院工作。鲤鱼跳龙门，从此，孟永红成了一名大家羡慕的吃国家粮的干部。

到中医院后，孟永红工作上兢兢业业，勤奋刻苦，思想上进，并积极向组织靠拢。2001年7月，他光荣加入了中国共产党。2007年11月，孟永红升任院长助理、党总支成员、办公室主任，从此步入了中医院管理人员行列，分管院办、接待、外联，协助管理重点工程等工作。此时，孟永红没有因行政职务的升迁而荒废所学专业，他利用业余时间，向院里业务骨干拜师学艺，并继续深造学习，取得了自考本科文凭。

2010年8月，孟永红升任市中院副院长、党委委员、工会主席。此次升职，奠定了他在中医院管理核心成员的地位。2016年2月，院内分工调整，他开始分管行政、后勤、重点工程项目等工作。

## 贪利蜕变堕深渊

就在孟永红任院长助理、协助



资料图

管理重点工程期间，其私欲开始膨胀，他自己认为终于“三十年媳妇熬成婆”。在金钱和利益的诱惑下，孟永红开始党性动摇，思想滑坡，他从最初接受请吃开始，到收受烟酒、红包，最终到胆大妄为肆意贪财。

在分管的重点工程项目上，各大小老板都成了他的朋友、哥们儿、兄弟。每逢年过节，这些

朋友总会拿来数千元的红包礼品来孝敬他。在包工老板盛情邀请下，多次到新加坡、马来西亚、泰国、韩国等出境旅游，并伙同老板做工程，参与竞标工程利润分红，给承包方放高子（高利贷）坐收高额利息等。

经查，孟永红利用职务上的便利非法收受他人财物37万元，贪污超市购物卡返点2.2万元，接受可能影响公正执行公务的礼品、礼金12.95万元，接受他人组织的旅游活动支付团费4.9万元，违规滥发加油补贴3.6万元，共涉及违纪违法人民币60.65万元。

## 丧失底线咎由自取

法网恢恢，疏而不漏。孟永红因违反国家法律法规，违反廉洁纪律等问题，被开除公职、开除党籍，并被移交司法机关处理。2018年1月10日，经慈利县人民法院审理判决：孟永红犯受贿罪，判处有期徒刑二年六个月，缓刑三年，并处罚金人民币十万元，没收违法所得人民币二十九万四千元。

纵观孟永红案，他的主要问题是放松了党性修养，淡忘了入党初心和组织原则，四个意识树得不牢，四个自信不够坚定，纪律规矩意识严重缺失，平时缺乏自重、自省、自警、自律，在人生成长历程的几个重要关口接连底线失守，最终万劫不复。

## 执纪者说

一失足成千古恨。孟永红从违纪到违法从量变到质变的蜕变，再次用沉痛的教训证明，领导干部贪腐病一旦发作，其后果不仅损害党和人民的利益，也会让其自身走上不归路，使家庭蒙受破败的阴影。

孟永红案件再次给我们敲响警钟，党员干部特别是领导干部要引以为戒，警钟长鸣，要自觉加强党性修养，筑牢四个意识，坚定

四个自信，坚持正确的政治方向，提高政治站位，严守党的政治纪律和政治规矩，讲党性、重品行、作表率，不忘初心，牢记使命，在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率，在始终同党中央保持高度一致上作表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率，不折不扣地贯彻落实党中央决策部署，坚决抵制各种消极腐败行为，营造风清气正的政治生态。

（来源：张家界廉政网）

## 慈利县筑牢走读式谈话安全三道防线

本报讯 要时刻绷紧安全意识，落实中纪委和省纪委双安全要求，加强走读式谈话安全工作，牢固树立“没有安全就没有办案，违反办案纪律就是违反政治纪律”的安全理念和底线思维。8月22日，慈利县纪检监察工作会议强调。

今年以来，慈利县纪委监委坚持把安全工作摆在执纪审查的首要位置，筑牢思想、风险、纪律三道防线，确保走读式谈话安全零事故。定期组织学习中纪委和省纪委有关执纪审查安全要求，强化安全是执纪审查的生命线的理念和安全第一的底线意识。针对走读式谈话各项制度及流程、谈话设备的规范操作使用、陪护工作及紧急事件如何处理等知识进行专题培训，进一步提高依纪依法安全文明执纪能力。抓住谈话前、谈话中、谈话后三个关键环节，完善谈话室管理制度，最大限度降低

走读式谈话风险。做到谈话室使用有申请、有审批、有登记，每次使用细化到案件承办人、谈话对象、使用时间，并在谈话场所配备降压药、速效救心丸等急救药品。要求调查组在开展走读式谈话前，对谈话对象身体、性格、家庭等情况进行摸底了解、评估预防，认真制定谈话方案和应急预案。采取回放录像、查阅台账、现场查看等方式，对走读式谈话安全工作进行监督检查，对谈话中的不规范行为，做到及时提醒，立即纠正。

（胡燕妮 吴凡）

## 【权威通报】

### 永定区通报2起扶贫领域腐败和作风问题典型案例

本报讯 日前，永定区纪委对近期查处的2起扶贫领域腐败和作风问题典型案例予以通报。

王家坪镇宋家溪村党支部书记李兰春、村主任龚满智精准扶贫工作履职不力问题。2017年5月23日，宋家溪村建档立卡贫困户欧振家户女儿欧定玲有商品房，需将欧振家夫妇及欧定玲清除出建档立卡，但宋家溪村村支两委最终在扶贫系统上只清除欧定玲一人；2017年7月25日，建档立卡贫困户李齐楚户家庭成员李婵桃因嫁出，应予以清除，但宋家溪村村支两委未及时将其从建档立卡中清除，造成不良影响。李兰春身为宋家溪村党支部书记，龚满智身为宋家溪村主任，不正确履行职责，对此均应负直接责任。2018年8月3日，李兰春、龚满智受到党内警告处分。

枫香岗街道办事处枫香岗社区原支部书记张明白、主任田小兵、秘书李平远挪用基础设施建设扶贫专款问题。2016年2月，张明白、田小兵、李平远以非真实支出发票将省民委下拨的乡村道路项目扶贫资金8万元套取出来，账外用于支付社区欠账，其行为构成违反国家法律法规规定错误。此外，李平远违反工作纪律，没有认真履行职责，将拥有车辆的四类对象董雪梅户纳入建档立卡贫困户。2018年7月20日，张明白、田小兵受到党内警告处分，李平远受到党内严重警告处分。

（永纪宣）

## 医院院长重病还需良药治

王辉

长的人生蜕变，其病根就在于放松了世界观的改造，放松了思想道德修养，漠视党纪国法，私欲膨胀，加上特殊的行业特点，走上犯罪道路才成为必然。

教训是深刻的，代价是沉重的。亡羊补牢为时不晚。要治院长们的病，必须要善治未病，防患于未然，抓早抓小，将病灶扼杀在摇篮中。外贴内服两剂良药必不可少。

外贴即强化外部监督，让权力在阳光下运行。院长在医院自主经营方面拥有很大权力，一些过度伸张的权力尚未得到有效监督。加强对院长权力的监督势在必行，要出台制度，增强医院运营管理的透明度，让医院权力运行接受社会监

督，下大力气约束医院院长过度膨胀的权力。医院每年应该将医院所有收入和支出，向社会公开，接受公众分析研究中间有没有贪腐。让这一膏药始终贴在院长们的头上，警醒，预防，让患病成为不可能。

内服即强化自我完善，铸就金刚不坏之躯。在新的历史条件下，作为一名医疗行业的带头人，党员干部，必须加强政治理论学习和个人修养，补足精神之钙，筑牢思想之魂，练就不坏之躯。牢固树立正确的理想信念、清正廉洁的价值观，才能自觉抵制权力、金钱、美色的诱惑，才能抵御贪腐病菌的入侵。